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             2014高三化学专题： 离子反应离子共存
1. 室温下，有pH=3的盐酸、硫酸、醋酸（假设HAc的电离度为1%）三种相同体积的溶液。以下叙述错误的是

A. 测定其导电性能相同        B. 与足量的锌粉反应的起始速率相同

C. 与足量的锌粉反应产生氢气的体积比为1∶1∶100

D. 与同浓度氢氧化钠溶液反应，消耗氢氧化钠溶液的体积为1∶2∶100
2. 将足量CO2通入NaOH和Ba(OH(2的混合稀溶液[image: image1.png]ok A SR (ZXXK.COM)




中，生成沉淀
的物质的量(n)和通入CO2气体的体积(V)的关系如右图所示，图中
AB段表示的离子方程式先后顺序正确的是                     

① CO2 + OH－→ HCO3－     ② CO2 + 2OH－ → CO32－+ H2O 
③ CO32－ + Ba2+ →BaCO3↓ ④ BaCO3 + CO2 + H2O →Ba2+ + 2HCO3－
⑤ CO32－+ CO2 + H2O → 2HCO3－
A．③①           B．②⑤            C．⑤④           D．④②

3. 能正确表示下列各组溶液混合后，所得液体恰好呈中性的离子方程式是 

A．Ba(OH)2和NaHSO4 ：Ba2+ +2OH— +2H+ +SO42—→BaSO4↓+ 2H2O 

B．Ba(OH)2和NaHSO4 ：Ba2+ + OH—+ H++ SO42—→BaSO4↓+ H2O

C. Ba(OH)2和KAl(SO4)2：2Ba2+  + 4OH—+ Al3++ 2SO42—→2BaSO4↓+ AlO2—
D．Ba(OH)2和KAl(SO4)2：3Ba2+ + 6OH—+ 2Al3++ 3SO42—→3BaSO4↓+2Al(OH)3↓

4. 下列化学反应能用离子反应Ca2＋+ 2HCO3－+ 2OH－( CaCO3↓+ CO32- + 2H2O表示的是
A. Ca(OH) 2与少量的NaHCO3



B. Ca(OH) 2与少量的Ca(HCO3) 2
C. Ca(HCO3) 2与足量的NaOH



D. Ca(OH) 2与足量的Ca(HCO3) 2
5. 向10 mL 0.1mol/L NH4Al(SO4)2溶液中，滴加等浓度Ba(OH)2溶液x mL，下列叙述正确的
A. x=10时，溶液中有NH4+、Al3+、SO42—，且c(NH4+)＞c(Al3+)

B. x=10时，溶液中有NH4+、AlO2—、SO42—，且c(NH4+)＞c(SO42—)

C. x=30时，溶液中有Ba2+、AlO2—、OH—，且c(OH—)＜c(AlO2—)

D. x=30时，溶液中有Ba2+、Al3+、OH—，且c(OH—) = c(Ba2+)

6．下列离子或物质组能大量共存,且满足相应条件的是

	选项
	离子或物质
	条件

	A
	Na＋、K＋、Cl－、SO42－
	c(Na＋)＋c(K＋)＝c(SO42－)+ c(Cl－)

	B
	Fe3+ 、SO32－、[image: image2.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




Cl－
	加入NaOH溶液，产生红褐色沉淀

	C
	Ba+ 、HCO3－、Cl－、H＋
	加入氨水产生沉淀

	D
	 SO2、O2、NO2
	通入足量NaOH溶液后，可能会没有任何气体剩余


7．下列离子方程式正确的是

    A.在碳酸氢钙溶液中加入少量盐酸：Ca2+＋2HCO3-＋2H+→CO2↑＋2H2O＋CaCO3↓

    B. 硫酸铁溶液与氢氧化钡溶液：Fe3+＋SO42－＋Ba2+＋3OH-→Fe(OH)3↓＋BaSO4↓
    C. 次氯酸钙溶液中通入足量二氧化硫：Ca2+＋ClO-＋SO2＋H2O→CaSO4↓＋Cl-＋2H＋
    D. 氢氧化钠溶液中通入过量二氧化碳：OH-＋CO2→HCO3-
8、下列离子方程式中正确的是

  A、NH4HCO3溶液与过量NaOH溶液反应：NH4+ + OH- → NH3↑+2H2O
  B、向FeBr2溶液中通入Cl2,当n(FeBr2)=n(Cl2)时： 2Fe2++4Br-+3Cl2→2Fe3++2Br2+6Cl-
  C、向FeI2溶液中通入Cl2,当n(FeI2)：n(Cl2)=1：1时：   2I-+Cl2→I2+2Cl-
D、  向烧碱溶液中通入CO2，当n(NaOH)：n(CO2)=3：2时：  OH-+CO2→HCO3-
9.能在溶液中大量共存，加入绿矾后仍能大量存在的离子组是

A．K+、Ba2+、OH—、I—                  B．Na+、Mg2+、Cl—、SO42—
C．Na+、H+、Cl—、NO3—
        D．Cu2+、S2—、Br—、ClO—
10.下列离子方程式正确的是
A．向次氯酸钙溶液通入过量CO2：Ca2+＋2ClO-＋CO2+H2O →CaCO3↓＋2HClO

B．1mol的Cl2通入含1mol FeI2的溶液中：2Fe2＋＋2I－＋2Cl2→2Fe3＋＋4Cl－＋I2 
C．碳酸氢钙溶液中加入过量的氢氧化钠溶液:  HCO3— ＋ OH—→ CO32— ＋H2O   
D．在氯化亚铁溶液中加入稀硝酸：3Fe2+＋4H+＋NO3-→3Fe3+＋NO↑+2H2O
11．下列离子方程式书写正确的是

A．石灰乳与Na2CO3溶液混合：Ca2＋＋CO32－[image: image3.emf] 

CaCO3↓
B．NH4HSO3溶液与足量的NaOH溶液混合加热：

NH4＋＋HSO3－＋2OH－[image: image4.emf] 

NH3↑＋SO32－＋2H2O

C．FeSO4溶液在空气中变质：4Fe2+＋O2＋2H2O[image: image5.emf] 

4Fe3+＋4OH－
D．AgNO3溶液中加入过量的氨水：Ag＋＋NH3·H2O[image: image6.emf] 

AgOH↓＋NH4＋

12．含有下列各组离子的溶液中，通入过量SO2气体后仍能大量共存的是
    A．H+、Ca2+、Fe3+、NO3－                 B．Ba2+、Cl－、Al3+、H+
    C．Na+、NH4+、I－、HS－                  D．Na+、Ca2+、K+[image: image7.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




、Cl－
13、常温时向某溶液中滴入石蕊试液，溶液呈蓝色，其中可能大量共存的离子是

 A．Ag(NH3)2＋、K+、Cl－、OH-    [image: image8.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




           B．S2-、Na＋、Cl－、ClO－
 C．Al3＋、K+、SO32－、S2－                   D．Fe3＋、Na＋、Cl－、SO
14、由已知电离常数判断，SO2与Na2CO3(aq)反应的

	酸
	电离常数

	碳酸
	Ki1 = 4.3×10-7
Ki2 = 5.6×10-11

	亚硫酸
	Ki1 = 1.54×10-2
Ki2 = 1.02×10-7


    离子方程式不合理的是

    A．SO2 + H2O + 2CO32- → 2HCO3- + SO32-

      B．SO2 + H2O + CO32- → H2 CO3 + SO32- 

    C．2SO2 + 2H2O + CO32- → H2 CO3 + 2HSO3-

      D．SO2 + H2O + CO32- → H CO3- + HSO3-
15．下列各组离子能大量共存于同一溶液中，且加入过量NaOH溶液或少量稀H2SO4时，都能产生白色沉淀的是
A．Ba2+、Mg2+、NO3-、CO32-     

B．Na+、Al3+、Cl-、AlO2-
C．Ba2+、K+、Cl-、HCO3-        

D．NH4+、Fe3+、Ba2+、Cl-
16．常温下将一定浓度的一元酸HA和0.1 mol·L-1NaOH溶液等体积混合后，下列说法正确的是
A．若pH=7，HA的浓度一定为0.1 mol·L-1

B．若pH>7，HA的pH不可能等于1

C．若pH<7，溶液中的微粒浓度关系为: c(Na+)=c(HA)+c(A-)

D．若pH=12，且HA为强酸时，HA的浓度应为0.08 mol·L-1

17．向10mL 0.1mol·L-1 (NH4)Al(SO4)2溶液中滴加等浓度Ba(OH)2溶液x mL。
下列表述正确的是
A．x=10时，溶液中有NH4+、Al3+、SO42-，且c(SO42-)>c(NH4+)>c(Al3+)
B．x=20时溶液导电能力比x＝15时溶液导电能力强

C．x=25时，溶液中主要有Ba2+、AlO2-，c(Ba2+)>c(AlO2-)
D．x=30时的离子方程式：

NH4++Al3++2SO42-+2Ba2++5OH-→AlO2-+2BaSO4↓+NH3•H2O+2H2O
18．将氯化铵固体溶解在D2O（重水）中，反应的离子方程式正确的是

A．NH4+ + D2O 
[image: image9.emf] NH3·D2O + H+         B．NH4+ + D2O 
[image: image10.emf] NH3·HDO + D+ 

C．NH4+ + 2D2O 
[image: image11.emf] NH3·HDO + D3O+     D．NH4+ + 2D2O 
[image: image12.emf] NH3·D2O + HD2O
+13．常温下，在等体积①pH=0的硫酸、②0.01mol/L NaOH溶液、③pH=10的纯碱溶液、④pH=5的NH4Cl溶液中，水电离程度的大小顺序是   

A．①>②>[image: image13.png]


③>④     B．②>①>④>③       C．③>④>②>①     D．④>③>②>①
19．向15mL 0.1mol/L Ba(OH)2溶液中，滴加等浓度NH4Al(SO4)2溶液x mL，叙述错误的是
  A．x=5时，溶液中有Ba2＋、OH－、AlO2－，且OH－> AlO2－ 
B．x=7.5时，溶液中有NH4＋、AlO2－，且NH4＋=AlO2－  
C．x=10时，溶液中有SO42－、NH4＋，且H＋> OH－
D．x=15时，溶液中有SO42－、NH4＋、Al3＋，且NH4＋> Al3＋
20．将足量CO2通入下列各溶液中，所含离子还能大量共存的是



A．Na＋、SO42－、C6H5O－、Cl－                B．Na＋、CO32－、NO3－、Br－
C．Al3＋、Cl－、SO42－、I－                                D．K＋、AlO2－、NO3－、SO42－
21．分析下表提供的数据，下列说法正确的是
A．84消毒液（有效成分为NaClO）能杀菌的原因：2ClO-＋H2O＋CO2→2HClO＋CO32-
B．25°C时，0.1 mol/L NaClO的pH大于0.1  mol/L NaHCO3的pH
C．25°C时，0.1 mol/L NaClO的pH大于0.1  mol/L Na2CO3   的pH
D．0.1 mol/L NaClO和0.1 mol/L NaHCO3溶液中：c(ClO-) > c(HCO3-)
22. 甲、乙两烧杯中分别装有相同pH的氨水和NaOH溶液，各加入10mL 0．1 mol/LAlCl3溶液，两烧杯中都有沉淀生成。下列判断正确的是  
　 A．甲中沉淀一定比乙中的多　　　     B．甲中沉淀可能比乙中少
　 C．甲和乙中反应的离子方程式相同　　 D．甲中和乙中的沉淀不可能一样多

23．在KAl(SO4)2溶液中逐滴加入Ba(OH)2溶液，可能发生反应的离子方程式是
A．4Al3++7SO42－+7Ba2++ 14OH- → 7BaSO4↓ + 2AlO2-+ 4H2O+2Al(OH)3↓ 

B．Al3++3SO42－+3Ba2++ 3OH- → 3BaSO4↓ + Al(OH)3↓

C．Al3+ + 3AlO2-+ 6H2O →4Al(OH)3↓

D．2Al3++3SO42－+3Ba2++ 6OH- → 3BaSO4↓ +2 Al(OH)3↓

24. 下列固体混合物与过量的稀H2SO4反应，能产生气泡并有沉淀生成的是  

A. NaHCO3和Al（OH）3               B. BaCl2和NaCl

C. KClO3和K2SO4                    D. Na2SO3和BaCO3

25. 硫代硫酸钠溶液与盐酸反应，可用于探究浓度对于反应速率的影响。常温常压下，若该反应产生固体单质16 g，反应中有关物质的物理量正确的是(NA表示阿伏加德罗常数) 

	
	二氧化硫
	硫代硫酸钠
	转移的电子

	A
	1mol
	
	NA

	B
	11.2L
	0.5mol
	

	C
	
	158 g
	2mol

	D
	
	79 g
	1NA


26.常温下，下列各组离子在指定溶液中一定能大量共存的是
A. 与铝反应产生大量氢气的溶液：Na＋、K＋、CO32－、NO3－
B.甲基橙呈黄色的溶液：      I- 、 Ba2＋、AlO2－、Cl－
C. c(H＋)=1.0×10－13mol/L溶液中     C6H5O－、K＋、SO42－、Br－
D. 1.0 mol·L－1的KNO3溶液：H＋、Fe2＋、Cl－、SO42－
27.含有1 mol FeBr2的溶液中，通入x mol Cl2。下列各项为通Cl2后，溶液内发生反应的离子方程式，其中不正确的是               (    )

A．x=1.5，2Fe2＋+4Br－+3Cl2→2Br2+2Fe3＋+6Cl－
B． x=1.2，Fe2＋+2Br－+2Cl2→Br2+Fe3＋+4Cl－
C．x＝0.6，2Br－+ Cl2→Br2+2Cl－
D． x＝0.4，2Fe2++Cl2→2Fe3++2Cl-
28、常温下，下列各组离子在指定溶液中能大量共存的是 …………………………………（　　）

A．pH＝1的溶液中：Fe[image: image14.wmf]2

+

、NO[image: image15.wmf]3

-

、SO[image: image16.wmf]2

4

-

、Na[image: image17.wmf]+



B．由水电离的c(H[image: image18.wmf]+

)[image: image19.wmf]14

110

-
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mol/L的溶液中：Ca[image: image20.wmf]2

+

、K[image: image21.wmf]+

、Cl[image: image22.wmf]-

、HCO[image: image23.wmf]3

-



C．c(H[image: image24.wmf]+

)／c(OH[image: image25.wmf]-

)[image: image26.wmf]12
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=

的溶液中：NH[image: image27.wmf]4

+

、Al[image: image28.wmf]3

+

、NO[image: image29.wmf]3

-

、Cl[image: image30.wmf]-



D．c(Fe[image: image31.wmf]3

+

)[image: image32.wmf]0.1

=

mol/L的溶液中：K[image: image33.wmf]+

、ClO[image: image34.wmf]-

、SO[image: image35.wmf]2

4

-

、SCN[image: image36.wmf]-


29、下列反应的离子方程式书写正确的是……………………………………（　　）

A．将等物质的量的Ba(OH)2与明矾投入足量水中： 



3Ba[image: image37.wmf]2

+

+

6OH[image: image38.wmf]-

+

2A1[image: image39.wmf]3

+

+

3SO[image: image40.wmf]2

4

-

→ 3BaSO4↓[image: image41.wmf]+

2A1(OH)​3↓

B．把Fe(OH)​3溶于氢氟酸：Fe(OH)​​3​[image: image42.wmf]+

3H[image: image43.wmf]+

→ Fe[image: image44.wmf]3

+

+

3H2O


C．向H[image: image45.wmf]18

2

O中投入Na2O2固体：2H[image: image46.wmf]18

2

O[image: image47.wmf]+

2Na2O2 → 4Na[image: image48.wmf]+

+

4OH[image: image49.wmf]-

+

18O2↑

D．在苯酚钠溶液中通入少量的二氧化碳气体：C6H5O[image: image50.wmf]-

+

CO2[image: image51.wmf]+

H2O → C6H5OH[image: image52.wmf]+

HCO[image: image53.wmf]3

-


30．将足量CO2通入KOH和Ca(OH)2混合溶液，生成沉淀的物质的量和通入CO2体积(V)的关系正确的是

A．0 → a： c(Ca2+)、 c(OH-)逐渐下降，
a点处这两种离子完全被消耗

B．a → b：无沉淀生成和溶解，CO2 只与KOH反应
C．b点：固体是碳酸钙、溶质是碳酸钾

D．整个过程充分说明离子互换反应的原理

31．铵明矾[ NH4Al(SO4)2•12H2O ]是一种复盐，向其溶液中逐滴加入Ba(OH)2溶液，可能发生的反应的离子方程式是
A．NH4+ + Al3+ + 5OH— → NH3•H2O + AlO2—+2H2O
B．NH4+ + Al3+ + 2SO42— + 2Ba2+ + 5OH— → 2BaSO4↓ + NH3•H2O + AlO2— +2H2O
C．5NH4+ + 5Al3+ + 10SO42— + 10Ba2+ + 22OH— → 

10BaSO4↓ + 5NH3•H2O + 2AlO2— + 3Al(OH)3↓+4H2O
D．3NH4+ + 4Al3+ + 8SO42—+ 8Ba2+ + 16OH— → 
8BaSO4↓ + 3NH3•H2O + 3Al(OH)3↓+ AlO2— +2H2O
32．下列离子组一定能大量共存的是  

A．能使pH试纸显红色的溶液中：Na+、NH4+、I－、NO3－
B．含有0.1 mol/L Fe3+ 的溶液中：K+、Mg2+、S2－、SO42－
C．由水电离出来的c(H+) = 1×10－13 mol/L的溶液中：K+、CO32－、Cl－、NO3－
D．常温下，
[image: image54.wmf]()
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+

=0.1 mol/L的溶液：Na+、K+、CO32-、NO3－

33. 下列离子方程式中正确的是                                         

A．向CH2BrCOOH中加入足量的氢氧化钠溶液并加热：

CH2BrCOOH+OH-[image: image55.wmf]222

CHBrCOOHOHCHBrCOOHO

D

--

+¾¾®+

CH2BrCOO-+H2O
[image: image56.wmf]
B．用氢氧化钠溶液除去铝片表面的氧化膜： Al3++4OH-→AlO2-+2H2O

C．苯酚钠溶液中通入少量的CO2气体：C6H5O- + CO2 +H2O →C6H5OH + HCO3-            

   D．等体积、等浓度的Ca(HCO3)2溶液和NaOH溶液混合
                                       Ca2++2OH-+2HCO3-→CaCO3↓+CO32-+2H2O  
34. 常温下，一定能大量共存的离子组是
A. 澄清透明溶液中：K+、Cu2+、Na+、Cl—
B. 0.5 mol/L NaAlO2 溶液中：K＋、Na＋、SO42—、Fe3+
C. 
[image: image57.wmf][]
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+

＝0.1 mol/L的溶液中：Na+、K+、HCO3—、NO3—
D. 使甲基橙呈红色的溶液中：I—、Cl—、NO3—、Na+
35. 同学们在讨论往碳酸氢铵溶液中滴加石灰水的离子反应时，提出了如下四种结论（用离子方程式形式表达），其中一定不合理的是
A. Ca2＋ + 2OH－ + NH4＋ + HCO3－→ CaCO3↓ + NH3·H2O + H2O
B. NH4＋ + CO32－ + Ca2＋ +  OH－→ CaCO3↓ + NH3·H2O
C. HCO3－ + Ca2＋ + OH－ → CaCO3↓ + H2O
D. 2 HCO3－ + Ca2＋ + 2OH－→ CaCO3↓ + 2H2O + CO32－
36．常温下，下列各组离子在指定溶液中一定能大量共存的是

A．饱和氯水中：Cl—、NO3—、Na+、SO32—
B．pH=12的溶液中：K+、NO3—、I—、Na+、AlO2— 

    C．Na2S溶液中：K+、SO42—、Cl、Cu2+  

    D．由水电离的c(H+)=1.0×10—13 mol/L几溶液中：C6H5O—、K+、SO42—、C1—
37．往Ba(OH)2溶液中逐滴加入NH4Al(SO4)2溶液，可能发生反应的离子方程式是

A．NH4++ Al3++2SO42－+2Ba2++5OH－
[image: image58.wmf]®

 2BaSO4
[image: image59.wmf]¯

+AlO2－+NH3·H2O + 2 H2O

 B．Al3+ +SO42－+ Ba2++ 3OH－
[image: image60.wmf]®

 BaSO4
[image: image61.wmf]¯

+ Al(OH)3
[image: image62.wmf]¯


    C．Al3+ +SO42－+ Ba2++4OH－
[image: image63.wmf]®

 BaSO4
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+ AlO2－ + H2O

    D．2Al3+ +3SO42－+ 3Ba2++ 6OH－
[image: image65.wmf]®

 3BaSO4
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+ 2Al(OH)3
[image: image67.wmf]¯


38．某学生用滴定的方法测定含有少量NaCl的小苏打固体中NaHCO3的质量分数，所用标准盐酸的浓度为0.1000mol/L。关于该实验的叙述正确的是 

A．用烧杯准确配制100mL待测小苏打的溶液            
B．用酚酞为指示剂 

C．当滴至待测液变色并能将该颜色保持半分钟即为滴定终点 

    D．盛盐酸的滴定管未用标准盐酸润洗会造成实验结果偏低
39．往NH4HSO4溶液中逐滴加入Ba(OH)2溶液，发生的离子反应方程式可能为
A．NH4+ + 2H+ + SO42¯+ Ba2+ + 3OH¯[image: image68.emf] 

BaSO4↓+ NH3·H2O + 2H2O

B．NH4+ + H+ + SO42¯ + Ba2+ + 2OH¯[image: image69.emf] 

 BaSO4↓+ NH3·H2O + H2O 

C．2NH4+ + H+ + 2SO42¯+ 2Ba2+ + 3OH¯[image: image70.emf] 

2BaSO4↓+ 2NH3·H2O + H2O

D．NH4+ + 3H+ + 2SO42¯+ 2Ba2+ + 4OH¯[image: image71.emf] 

2BaSO4↓+ NH3·H2O + 3H2O
40．向酸化的Fe(NO3)3 溶液中滴加HI溶液，用离子方程式表达反应结果。则下列离子方程式肯定正确的是
A．2 Fe3+ + 2 I- → 2 Fe2+ + I2
B．2 NO3- + 6 I-  + 8 H+ → 2 NO↑ + 3 I2 + 4 H2O

C．5 NO3- + Fe3+ + 16 I- + 20 H+→  Fe2+ + 5 NO↑ + 8 I2 + 10 H2O

D．2 NO3- + 4 Fe3+ + 10 I- + 8 H+→ 4 Fe2+ + 2 NO↑ + 5 I2 + 4 H2O

41．向亚硫酸氢铵溶液中逐滴加入一定量NaOH溶液，以下为实验过程中发生反应的离子方程式，其中错误的是

A．NH4＋＋2HSO3－＋3OH－( NH3·H2O＋2SO32－＋2H2O 

B．NH4＋＋HSO3－＋2OH－( NH3·H2O＋SO32－＋H2O
C．2NH4＋＋HSO3－＋3OH－( 2NH3·H2O＋SO32－＋H2O
D．2NH4＋＋5HSO3－＋7OH－( 2NH3·H2O＋5SO32－＋5H2O
42．任意混合组内溶液，发生的反应均可用离子方程式 Ca2++HCO3-+OH-→CaCO3↓+H2O来表示的是

A．Ca(HCO3) 2(aq)与Ca(OH) 2(aq)        B．Ca(HCO3) 2(aq)与NaOH(aq)

C．NaHCO3 (aq)与Ca(OH) 2(aq)          D．Mg(HCO3) 2(aq)与NaOH (aq)
43．室温时，向10mL的醋酸稀溶液中逐滴滴入NaOH稀溶液至过量，有关叙述正确的是
A．实验过程中水的电离程度的变化是先增大后减小      
B．当溶液呈中性时，反应恰好完全       
C．当反应恰好完全时，消耗NaOH溶液10mL 
D．当溶液呈碱性时，其中离子浓度由大到小的顺序可能为c(Na+)>c(OH-)>c(Ac-)>c(H+)

44．向FeI2和FeBr2物质的量之比为2：3的混合溶液中逐滴滴入氯水，下列离子反应可能发生的是

A．10Fe2+ + 8I－+4Br－+11Cl2 →10Fe3+ +4I2+2Br2+22Cl－ 

B．2Fe2+ +2I－+2Cl2 →2Fe3+ +I2+4Cl－
C．6Fe2+ +4I－+5Cl2 →6Fe3+ +2I2+10Cl－
D．6Fe2+ + 2I－+6Br－+7Cl2 →6Fe3+ +I2+3Br2+14Cl－
45．往AgNO3溶液中逐滴加入氨水，先产生沉淀，后沉淀不断溶解得到溶液A。取溶液A加入葡萄糖溶液水浴加热，有银镜产生；另取溶液A加入NaC1和硝酸混合溶液，有白色沉淀产生。以上实验涉及多个反应，以下反应的离子方程式错误的是

 A．Ag+ + NH3∙H2O→AgOH↓+ NH4+
 B．AgOH+2NH3∙H2O→Ag(NH3)2++OH－+2H2O
 C．CH2OH(CHOH)4CHO+ 2Ag(NH3)2+
[image: image72.wmf]¾
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CH2OH(CHOH)4COOH+ 2Ag ↓+4NH3+ H2O
 D．Ag(NH3)2++ OH－+C1－+3H+→AgC1↓+2NH4++ H2O
46． 已知电离平衡常数： Ki1(H2CO3) >Ki(HClO) > Ki2(H2CO3)，氧化性：HClO＞Cl2＞Br2＞Fe3+＞I2。下列离子方程式正确的是

A．Fe3+与I－不能共存的原因：Fe3++2I－→Fe2++I2
B．向NaClO溶液中滴加浓盐酸：ClO－+ H+→HClO

C．向NaClO溶液中通入少量二氧化碳：2ClO－+CO2+ H2O→HClO+CO32－

D．向含1molFeBr2溶液中通入1mol Cl2：2Fe2++2Br－+2Cl2→2Fe3++Br2+4Cl－
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